九年级数学周末作业1   2、24
一、选择

1、下列函数中，是二次函数的是（    ）
A、
[image: image86.png]
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  D、
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2、若抛物线y=ax2经过点P ( l，-2 )，则它也经过  （    ）

  A. P1(-1，-2 )     B. P2(-l, 2 )     C.P3( l, 2)     D.P4(2, 1)

3、已知a≠0，在同一直角坐标系中，函数y=ax与y=ax2的图象有可能是（　　）
A.[image: image5.png]


B.[image: image6.png]


C[image: image7.png]


.D.[image: image8.png]



4、给出下列四个函数：①
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；②
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；④
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时，y随x的增大而减小的函数有（     ）

A．1个

 B．2个 C．3个
  D．4个

5、在同一坐标系中，一次函数[image: image14.wmf]1
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与二次函数[image: image15.wmf]a
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的图像可能是（   ）
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6、对于
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的图象下列叙述错误的是（     ）
A、顶点坐标为(－3，2)           B、 对称轴为直线x=3

C、当x=3时，y有最大值2       D、当
[image: image18.wmf]3
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随
[image: image20.wmf]x

增大而减小
7、已知函数
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是二次函数，则m的值为（    ）

A、3     B、—3      C、3和—3       D、2 
8、已知二次函数y=ax2+c ，当x取x1,x2(x1≠x2), x1,x2分别是A,B两点的横坐标)时，函数值相等，则当x取x1+x2时，函数值为   （    ）

    A. a+c      B. a-c    C. –c    D. c
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9、如图所示是二次函数
[image: image22.wmf]2
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的图象在
[image: image23.wmf]x

轴上方的一部分，对于这段图象与
[image: image24.wmf]x

轴所围成的阴影部分的面积，你认为与其最接近的值是（    ）

A．4

B．
[image: image25.wmf]16
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C．
[image: image26.wmf]2
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D．
[image: image27.wmf]8


二、填空

1、已知函数y=ax2当x=1时y=3，则a=     , 对称轴是     ，顶点是      , 抛物线的开口        ，在对称轴的左侧，y随x增大而    ，当x=            时，函数y有

最        值，是      .

2、将抛物线y=4x2向上平移3个单位，所得的抛物线的函数式是                 ，

  将抛物线y=-5x2+1向下平移5个单位,所得的抛物线的函数式是              。[image: image28.png]ok [ SR (ZXXK.COM)





3、抛物线y=-3(x-1)2可以看作是抛物线y=-3x2沿x[image: image29.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




轴       平移了       个单位;[image: image30.png]ok [ SR (ZXXK.COM)





抛物线y=-3(x+1)2可以看作是抛物线y=-3x2沿x轴        平移了       个单位.
抛物线y=-3(x-1)2的顶点是      ;对称轴[image: image31.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




是                            ;
抛物线y=-3(x+1)2的顶点是        ;对称轴是                          .

4、二次函数
[image: image32.wmf](
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的图像是         ，开口      ，对称轴是              ；

顶点坐标是            ，说明当x=          时，y有最        值是        .
5、抛物线
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是由一抛物线先向左平移2个单位，再向下平移3个单位得到，则原抛物线的解析式是                         ；

6、二次函数
[image: image34.wmf]2
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-2的图象过点（1，-2），则它的解析式是          ，当
[image: image35.wmf]x

       时
[image: image36.wmf]y

随
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的增大而减小.

[image: image77]7、若a＞1，点（－a－1，y1）、（a，y2）、（a＋1，[image: image38.png]


y3）都在函数y=x2的图象上，则y1、y2、y3的大小关系为                          （用＞号连接）

8、如图，已知⊙P的半径为2，圆心P在抛物线
[image: image39.wmf]2
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上运动，当⊙P与
[image: image40.wmf]x

轴相切时，圆心P的坐标为                   .[image: image78]
三、解答题
1、已知
[image: image41.wmf]y

=
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是
[image: image44.wmf]x

的二次函数.
⑴当
[image: image45.wmf]m

取何值时，该二次函数的图像开口向上？

⑵在上述条件下：①当
[image: image46.wmf]x

=[image: image79.png]


  时，
[image: image47.wmf]y
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②当
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=8时，
[image: image49.wmf]x

=        .

③当-2<
[image: image50.wmf]x

<3时,求y的取值范围是                        .
④当1<
[image: image51.wmf]y

<4时,求x的取值范围是                        .
2、画出下列函数的图像：

 ⑴
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3、已知
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是二次函数，且当
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随
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的增大而增大．

求
[image: image61.wmf]k

的值；
⑵写出顶点坐标和对称轴．

4、用描点法画出
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的图像.

 ⑴用        法求顶点坐标：

 ⑵列表：顶点坐标填为         
	[image: image82.emf]�
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[image: image63.wmf]x
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 ⑶在下列平面直角坐标系中描出表中各点，并把这些点连成平滑的曲线：
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5、已知
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是二次函数.

⑴当
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的增大而减少，求
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的值.

⑵若
[image: image69.wmf]y

有最大值，求该函数的表达式.
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6、已知，如图，直线
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经过
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两点，它与抛物线
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在第一象限内相交于点P，又知
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的面积为
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，求
[image: image76.wmf]a

的值；

提高题

如图所示，已知抛物线y=x2-1与x轴交于A、B两点，与y轴交于点C．

（1）求A、B、C三点的坐标；

（2）过点A作AP∥CB交抛物线于点P，求四边形ACBP的面积；

（3）在x轴上方的抛物线上是否存在一点M，过M作MG⊥x轴于点G，使以A、M、G三点为顶点的三角形与△PCA相似？若存在，请求出M点的坐标；否则，请说明理
[image: image85.png]
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